

ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ЧЕТВЕРГ

25

января

1979 ГОД

№ 11 (323)

Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 года

РУБЕЖИ 1979-ГО

Главные задачи

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОВЯЗАТЕЛЬСТВА КОМБИНАТА «САЯНМРАМОР» НА 1979 ГОД

ПАВОДОК — СТРОГИЙ ЭКЗАМЕН

УОС-1: А ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

В бригадной бытовке Анатолия Решетникова вымпелы: «Лучшей бригаде участка № 1», лучшие: звено — Ивана Мисюкевича, плотник — бетонщик — Михаил Перминов, электросварщик — Миндар Халиков, строповщик — Николай Панасюк.

Сегодня тепло. Нет ветра. Плотина ровная, только в районе бригады Юрия Ванчагова две секции уже на отметке, необходимой для пропуска паводка. Со стороны водохранилища лед подошел к самому верху плотины. Непривычно сейчас смотреть вверх по течению.

...В бытовку вошел звеньевый Сергей Синица, спросил, как делать люки. Сам он в легкой куртке. И Евгений Касай в куртке. Так сподручнее в работе, а после больших морозов всем кажется, что даже тепло.

Мы сидим с Анатолием Николаевичем. Всех сейчас беспокоит вопрос: почему в январе резко снизилась укладка бетона? Я спрашиваю об этом у бригадира.

— Почему? — спрашивает и Решетников, сам же отвечает: — Перед пуском мы занимались только первыми столбами. Все внимание было удалено им. А вот теперь надо понимать и остальное.

— Тылы подтягивать?
— Да, отстали они. А без них дальше не пойдешь. Вот у нас на 46-й и 48-й секциях, третьих и четвертых столбах манипулятор не применишь. Эти узкие и армированные блоки достаются трудно. И

В. КОВЕЛЬКОВ.

ГИДРОСПЕЦСТРОЙ: Вместо дела — обещания

Уже на протяжении месяца коллектив тоннельного участка Гидроспецстроя не может приступить к нормальной работе по проходке бетоновозного тоннеля на правом берегу Енисея. Эта неприятная история началась еще до пуска первого агрегата.

Для проходки, как известно, нужны воздух, вода и электроэнергия. Создавая производственные трудности и нехватку рабочей силы в связи с подготовкой к пуску, все же, хотя и с нарушением некоторых правил, мы начали проходку — бурили от передвижных компрессоров насыщую.

Но вот уже прошло больше недели, как подвели стационарный воздух и электроэнергию. Зато

технической воды нет, а без нее «упрямые» машины СБУ не хотят работать насыщую.

На собрании участка Зиновьев В. С. заверил, что через неделю будет вода. Неделя прошла, а обещание оказалось невыполненным.

Потом на собрании партийно-хозяйственного актива управления Красноярского СУ, состоявшемся 18 января, тов. Косинов — главный инженер, тоже поспешил успокоить проходчиков, заверил, что в понедельник вода будет. Пришел назначенный срок, однако ее нет. Участок практически не работает в полную силу.

И. СТУПАК,
бригадир проходчиков
Гидроспецстроя.

На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС срывается график укладки бетона.

Ширить социалистическое соревнование бригад трудового содружества за успешную подготовку к «Паводку-79».

До 1 июня уложить в плотину 600 тысяч куб. бетона.



ГИДРОМОНТАЖ: ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИМ

В эти зимние дни в котловане идет напряженная подготовка к встрече весеннего паводка.

И, как всегда, в большом деле много досадных мелочей, которые тормозят работу. Часто можно слышать нарекания в адрес Гидромонтажа.

Да, у нас есть свои недостатки и это, прежде всего, непродуманная организация труда, бывает, бригады не всегда загружены полезной работой, не обеспечиваются своевременно нужными материалами.

Опыт монтажа первого водовода напорного трубопровода показал, что монтажники умеют прекрасно работать. Они закончили его монтаж на два дня раньше срока, линейные ИТР умело вели работы.

А сейчас? Сошлемся на такой пример: к водоводу второго гидроагрегата приступили в прошлом году,

смонтировали два звена, в январе этого года установили одно звено. И на этом дело стало. Эти звенья изготовлены из специальной стали 138-ИЗ, которую нельзя варить при морозе ниже пяти градусов. Надо строить специальный тепляк.

Пока идут переговоры, кто его должен строить, теряются дни, бригада из семнадцати человек перебрасывается на другие работы.

Некоторое время назад такое же положение было на монтаже порогов и пазовых конструкций — закладных частей затворов на первых столбах верхнего бьефа: то фронт работ не был подготовлен

строительями, то занят до предела бетоноукладочный кран. Бригады плотников-бетонщиков не могли найти «окна» для монтажников, они вынуждены были часами простаивать из-за крана.

Сейчас все изменилось к лучшему. Бригады плотников-бетонщиков М. Машенко, В. Козаченко, монтажников Е. Чечилия, сварщиков Г. Кузьмина заключили договор о трудовом содружестве.

На этих днях я побывал в бригаде монтажников Е. Чечилия. Он рассказывает:

— В связи с заключением договора о трудовом содружестве изменилось многое. Работа пошла плавнее.

Легче стало с краном. Как только нам нужен кран, мы его получаем и стараемся быстрее освободить его, чтобы и строители больше сделали. Работать стало интереснее.

В это время монтажники краном устанавливали в проектное положение массивную закладную часть порога. Железобетонная машина никак не хотела заходить в проектное положение. Строители и монтажники выполнили эту операцию согласованно.

Такое содружество бригад — ценное начинание на строительстве гидростанции. Его надо быстрее и шире распространять и внедрять в производство.

Несмотря на разные помехи и досадные мелочи, коллектив Гидромонтажа решил во что бы то ни стало успешно закончить свои работы, обеспечивая пропуск паводковых вод.

И. КОЛОТОВКИН,

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината «Саянмрамор» принимает следующие социалистические обязательства на четвертый год десятой пятилетки:

Добиться экономии электроэнергии 550 тысяч киловатт·час, 750 тонн угля и 25 тонн жидкого топлива.

Принять участие в благоустройстве территории микрорайона и промплощадки комбината. Каждому трудающемуся отработать не менее 8 часов.

Оказать шефскую помощь сельскому хозяйству Бейского района.

Оказывать шефскую помощь школе № 2 в обучении учащихся рабочим специальностям комбината. Обучить рабочим профессиям не менее 80 учащихся старших классов.

Создать условия и оказывать помощь молодежи, обучающейся в вечерних и заочных учебных заведениях.

Продолжить социалистическое соревнование с коллективом Газалкентского камнеобрабатывающего комбината.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании партхозактива комбината «Саянмрамор».

Наметила бригада

В минувшем 1978 году, бригада плотников-бетонщиков УОС-1, возглавляемая Ф. Горбаневым, приняла в блоки 123 тысячи кубометров бетона. Этому коллективу принадлежит рекорд месячной укладки бетона на одного человека — 21 кубометр в смену.

Вот какие рубежи на метила бригада на четвертый год десятой пятилетки: до 22 декабря уложить 130 тысяч кубометров бетона; повысить производительность труда на 10 процентов по сравнению с достигнутой в 1978 году; довести сдачу блоков с первого представления до 70 процентов.

За счет внедрения рабочих предложений получить условной экономии 3 тысячи рублей.

Бороться за звание бригады коммунистического труда.

Продолжить шефство над 4 классом Черемушкинской средней школы.

Бригада вызывает на социалистическое соревнование бригаду плотников-бетонщиков В. Хмары.

В нашем агитпункте

4
МАРТА 1979 ГОДА
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ССР

интересует особенно книга Л. И. Брежнева «Малая земля». Достаточно газет, журналов, имеются настольные игры.

Каждый вечер, с 6 до 10 часов, можно получить консультации по юридическим, медицинским вопросам, ответы на вопросы от работников исполнительного комитета городского Совета народных депутатов, агитаторов.

В. ЛАРИН,
заведующий агитпунктом
Заводского избирательно-издательского участка.

В горкоме КПСС

Серьезные недостатки в работе комбината

На бюро Саяногорского горкома КПСС обсужден вопрос «О работе комбината «Саянмрамор» по выполнению государственного плана и социалистических обязательств 1978 года».

Отмечено, что администрация и партбюро комбината недостаточно настойчиво проводят организаторскую работу по выполнению государственного плана и социалистических обязательств, по соблюдению плановой, технологической и трудовой дисциплин. План по выпуску валовой продукции выполнен на 97,6 процента. Недодано ее на 430 тысяч рублей.

Не изжита порочная практика необоснованной передвижки плановых заданий на конец квартала, года, что привело к неритмичности. Узким участком на производстве является работа карьера управления, разработка месторождения ведется с отклонениями от проекта.

Нет делового микроклимата среди инженерно-технических работников, недостаточно воспитывается заинтересованность у трудающихся в дальнейшем развитии производства, в проявлении творчества, инициативы. Руководители и специалисты мало участвуют в идеально-политическом воспитании трудающихся. В прошедшем году уволилось 638 человек, из них 49 инженерно-технических работников.

Партбюро (секретарь Е. П. Чернов) не принял необходимых решительных мер по сплочению коллектива, искоренению недостатков в управляемой деятельности. Не все коммунисты активно участвуют в жизни партийной организации. Совершенно мало их среди бригадиров. Слабо осуществлялось руководство заводским комитетом профсоюза и комитетом ВЛКСМ.

Завком (председатель М. К. Бижанов) в органи-

зации социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду не изжил формализм, нет широкой гласности соревнования. Нарушается закон о порядке рассмотрения жалоб. Прием граждан в установленное время не организован.

Бюро горкома КПСС потребовало от директора комбината «Саянмрамор» т. Чванова, секретаря партбюро т. Чернова принять действенные меры к устранению недостатков. Сосредоточить усилия коммунистов, всех трудающихся на повышение эффективности производства и качества работы, на безусловное выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Обязало партбюро, заводу улучшить руководство социалистическим соревнованием, движением за коммунистическое отношение к труду. Обобщать и распространять опыт передовых коллективов и рабочих по профессиям.

Обязало партийное бюро повседневно осуществлять контроль за работой комсомольской организации. Улучшить культурный досуг и отдых молодежи, способствовать развитию физической культуры и спорта, создать материальную базу для первичной организации ДОСААФ.

За серьезные недостатки в работе комбината «Саянмрамор» бюро городского комитета КПСС наложило партийные взыскания на директора Чванова Н. П., председателя завкома Бижанова М. К.

Указано секретарию партбюро Чернову Е. П. на недостаточную мобилизацию коммунистов, всего коллектива на выполнение плановых заданий, на слабое руководство общественными организациями.

ПОСЛЕ отчетов и выборов заметно активизировалась деятельность коммунистов, всей партийной организации первого строительно-монтажного управления Саянпромгражданстроя. На эту тему мы разговариваем с О. С. Блиновой, секретарем партбюро организации.

— Отчетно-выборное собрание явились как для меня лично, так и для наших товарищей хорошим стимулом дальнейшего улучшения всех сторон партийной жизни, — признается Ольга Семеновна. — Учтены критические замечания и деловые предложения. В настоящее время уделяется пристальное внимание политико-воспитательной работе и контролю за выполнением партийных поручений коммунистами. В результате возросла активность и инициативность людей в выполнении производственных и общественных обязанностей.

Да, в СМУ-1 дела идут значительно лучше, чем когда-либо прежде. Партийная организация прилагает все силы к тому, чтобы коллектив всегда

был на высоте поставленных перед ним задач. В этом направлении и работает она в полном взаимодействии с администрацией, постройкомом и комсомольской организацией.

За сравнительно небольшой промежуток времени после отчетов и выборов проведено два открытых партсобрания. Обсуждался вопрос об укреплении трудовой и производственной дисциплины. Большое внимание уделено бережному использованию строительных материалов. Разговор на эту тему вызывал ревизионные проверки народных контролеров совместно с «Комсомольским проектором».

Важную работу направляет Анна Антоновна Яранцева, председатель головной группы народного контроля.

В воспитательную работу вовлечены опытные

● УЧАСТВОВАТЬ В ДВИЖЕНИИ: «ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ».

ПОВЫШАЮТ МАСТЕРСТВО

Эффективной формой повышения пропагандистского мастерства стали семинары. Очередной из них состоялся недавно в городском комитете КПСС.

С докладом «Итоги работы предприятий и организаций Саяногорска за минувший год и задачи по выполнению планов и социалистических обязательств 1979 года» выступил секретарь горкома КПСС Науменко А. Г.

Лекцию «Америка сегодня» прочитал заведующий кабинетом политического просвещения горкома партии Веретнов В. Н.

На семинаре выступила второй секретарь городского комитета КПСС Метельская М. С. Она проанализировала состояние политической и экономической учебы, подчеркнула необходимость широко использовать эффективные формы обучения.

Тов. Метельская призывает пропагандистов принять участие в патриотическом движении «Пропагандист — пятилетке».

Состоялась секционная работа пропагандистов.

В. НИКОЛАЕВ.

К НАСТАВНИЧЕСТВУ — ТВОРЧЕСКИ

Состоялось второе занятие факультета наставничества университета технического прогресса. Наставники разных подразделений управления «Красноярскгэсстрой» встретились с директором вечерней Саяногорской школы В. Метельским, заместителем начальника комсомольского штаба Н. Дроздовой, председателем горкома ДОСААФ А. Лейманом, директором кинозала «Саяны» С. Любарской.

Состоялись беседы на темы: «Как раскрыть жизненную ценность образования», «Жить интересно, жить содержательно». Лучшие наставники поделились опытом воспитания. Вот несколько выдержек из выступлений.

И. ДРОЗДОВА:

— На учете в комсомольских организациях Красноярскгэсстрой 2160 человек. 1060 из них со средним или средне-специальным образованием, 500 не имеют среднего образования. Четвертой части комсомольцев предстоит его получить. Посещаемость

же вечерних школ невысокая. В СУЗГЭС из 50 человек, подавших заявления, занимаются только 22, в СМУ-2 из 30 записавшихся посещают 10 человек.

А. ЛЕЙМАН:

— При ДОСААФ работают секции мотоспорта, автоспорта — картинг и фигурное вождение автомобиля, секция стрельбы, начинает развиваться веломоторный спорт. Работающей молодежи занимается мало. У нас 20 картингов, ходят только четыре человека. Так и по другим видам спорта.

С. ЛЮБАРСКАЯ:

— У нас есть уже стабильные творческие коллективы: ансамбли, драматические и другие кружки, театральная студия. Но только около 300 человек в рамках культурно-просветительного комплекса могут заниматься любимым делом. Это небольшая часть молодежи. А многие юноши и девушки еще не нашли своего увлечения. Помочь им в этом могут наставники.

На занятии факультета состоялся разговор о роли

наставника, о влиянии его на воспитуемого, о необходимости расширять движение наставничества.

Специальный факультет поможет наставникам в получении необходимых знаний.

Как видно из тем последующих занятий — а их шесть — будут встречи с юристами, работниками милиции (о проблемах нравственного и правового воспитания), состоятся семинары «Значение труда в жизни человека», «Наука о природе подростка», диспут «Каков он, молодой рабочий?». Состоится разговор на темы об индивидуальном подходе к воспитуемым, о социалистическом соревновании как школе воспитания рабочей молодежи.

Но кроме занятий на факультете, наставникам нужны и другие формы работы. Наставники, например, могли бы вести клубы по интересам при общежитиях. А такие клубы, если их создать, будут способствовать морально-этическому, нравственному воспитанию молодых организаций досуга.

Эффективной работе наставников помогает организация в каждом рабочем коллективе соревнования наставников за лучшую постановку воспитательной работы с подростками, с молодежью, поощрение лучших наставников. Итоги соревнования наставников подводятся в два этапа по полутора годам.

Совместно с городским отделом культуры мы продумываем организацию новой формы работы — творческих отчетов трудовых коллективов, — сказала в своем выступлении директор кинозала «Саяны» С. Любарская.

— Во многих коллективах страны творческие отчеты завоевали признание.

Хорошо, если они приживутся и у нас.

«Замечательное движение» — так называл наставничество Л. И. Брежnev.

Это движение должно и может дать ощущимые плоды, если подходит творчески к делу наставничества, с общей заинтересованностью.

Т. МЕЛЬНИКОВА.

Партийная жизнь

ПОСЛЕ СОБРАНИЯ

был на высоте поставленных перед ним задач. В этом направлении и работает она в полном взаимодействии с администрацией, постройкомом и комсомольской организацией.

За сравнительно небольшой промежуток времени после отчетов и выборов проведено два открытых партсобрания. Обсуждался вопрос об укреплении трудовой и производственной дисциплины. Большое внимание уделено бережному использованию строительных материалов. Разговор на эту тему вызывал ревизионные проверки народных контролеров совместно с «Комсомольским проектором».

Пост секретаря комсомольской организации доверен коммунисту Людмиле Николаевне Бессоновой. Это зруированная активистка.

Уже имеются хорошие результаты. Большой энтузиазм художественной самодеятельности, и в этом направлении немало сделано ею.

Помогают своему секретарю и другие коммунисты. Александр Сергеевич

Ромашко, плотник-бетонщик, зарекомендовал себя, как деятельный общественник и прекрасный производственник. Его избрали в состав партбюро, отвечает за работу народного контроля. Партийные поручения выполняет четко. В проверках и рейдах народного контроля активен Виктор Иванович Ткачук. Его фотографии используются в «Комсомольском проекторе», стенной газете.

Серьезно относится к партийным поручениям Александр Кондратьевич Овчинников, его бригада в управлении считается одной из лучших. А Константин Александрович Кустов, бригадир каменщиков, примерный наставник молодежи, неоднократно поощрялся, как всплывающий.

Коллектив строительно-монтажного управления № 1 в прошлом году спровоцировался с производственным заданием. И в этом сказалась мобилизующая и направляющая роль партийной организации, коммунистов-активистов.

К. КУРИЛО.



МОСКВА. В Объединенном институте ядерных исследований — международном научном центре стран социалистического содружества в Дубне введен в строй мощный ускоритель тяжелых ионов циклотрон У-400 (на снимке).

Фото Ю. Туманова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На снимке: Нурекская ГЭС — крупнейшая в Средней Азии.

Фото Р. НЕТЕЛЕВА. (Фотохроника ТАСС)

Волгоград. Коллектив Волжского трубного завода выпустил дополнительно к плану свыше 150 тысяч тонн стальных труб, которые широко используются на строительстве магистральных нефтегазопроводов в нашей стране, экспортятся за рубеж. Более 45 процентов от общего объема производства этих изделий — с государственным Знаком качества.

Одновременно увеличивается выпуск труб с антикоррозионным покрытием, срок эксплуатации которых по сравнению с обычным возрастает в 2-3 раза.

На снимке: подготовленная к отправке продукция. На переднем плане — труба большого диаметра (2120 мм).

Фото В. Ярмаковича. (Фотохроника ТАСС)



На снимке: комсомолец, бурильщик экспедиции № 7 Виктор Фролов. Он участвует в выполнении ответственных работ на станционной части плотины.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

СССР — единственное в мире крупное индустриальное государство, которое полностью базирует экономическое развитие на собственных топливно-энергетических ресурсах. Вдумайтесь в этот факт: развитие и укрепление экономики нашей страны ведется целиком на базе внутренних энергетических ресурсов, прироста мощностей на советских электростанциях.

Сегодня установленная мощность всех советских электростанций вплотную приблизилась к гигантской цифре — четверть миллиарда киловатт. Меньше чем за четыре часа

страна, размещены в европейской части СССР, а 80 процентов энергетических ресурсов — за Уралом, в восточных районах. И поэтому сейчас ускоренными темпами формируются топливно-энергетические комплексы.

На Канско-Ачинском угольном месторождении первоначально намечено построить 10 электростанций по 6,4 миллиона киловатт каждая. Первая уже строится — Березовская ГРЭС. В Экибастузском бассейне будут сооружены пять электростанций по 4 миллиона киловатт каждая. Первая из них даст ток уже в нынешнем го-

дачу опережающего развития атомной энергетики, особенно в европейской части страны, где энергетические ресурсы практически исчерпаны. В восточных районах такое предпочтение отдается гидравлическим станциям.

В европейской части страны развернулось строительство десяти крупных АЭС. Начиная с 1980 года основной прирост производства электроэнергии в европейской части СССР будет происходить за счет ввода мощностей на атомных электростанциях. Параллельно решается проблема создания вблизи

ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ВСЕЙ СТРАНЫ

ГРЭС, ГЭС, ТЭЦ и АЭС страны вырабатывают столько электроэнергии, сколько было произведено за весь 1921 год, первый год мирного строительства в СССР. Почти в 25 раз увеличилась установочная мощность электростанций страны по сравнению с довоенным 1940 годом.

И каждый этап электрификации СССР непосредственно был связан со строителями. Колossalный путь прошли они за 61 год великого электрификации страны, провозглашенной В. И. Лениным. От первой советской электростанции — Шатурки — мощностью 5 тысяч киловатт до современных атомных миллионников в Ленинграде, Курске и Чернобыле. Многие электростанции страны объединены сегодня в Единую энергетическую систему СССР, которая охватывает территорию с населением 200 миллионов человек!

И все-таки задачи перед энергостроителями стоят немалые. 80 процентов всей промышленности, которой располагает

страна, возникает задача переброски электроэнергии из восточных районов, где она будет произведена, в западные, к месту потребления.

И эта задача успешно решается советскими учеными и строителями. Линия напряжением 1 миллион 150 тысяч вольт переменного тока соединит строящиеся березовские ГРЭС с Уралом и Северным Казахстаном. Первая в мире линия напряжением 1,5 миллиона вольт постоянного тока свяжет Экибастузские станции с Центром страны.

Тепловые электростанции небывалой в мире мощности будут снабжены и энергоблоками колossalной производительности. Успешно эксплуатируются созданые в СССР энергоблоки мощностью 500 и 800 тысяч киловатт. Но современные тенденции использования топлива диктуют необходимость ограниченного применения в энергетике нефти и газа, которые стали важнейшим сырьем для химической промышленности. Именно поэтому XXV съезд КПСС поставил за-

крупных городов атомных теплоэлектроцентралей. Одна из них — первая в мире АТЭЦ — успешно действует на Чукотке, вблизи поселка Билибино.

Бесспорны достижения отечественных гидроэнергостроителей. Впервые в мире сооружены в СССР такие гидроэнергетические гиганты, как Братская и Усть-Илимская ГЭС на Ангаре, Красноярская ГЭС мощностью 6 миллионов киловатт на Енисее. Строится Саяно-Шушенская ГЭС с гидроагрегатами по 640 тысяч киловатт — первый из них дал ток в конце 1978 года, еще два войдут в строй в нынешнем году.

Интересна и еще одна проблема, которую решают ученые и строители страны — создание в ближайшие годы мощных ГАЭС — гидроаккумулирующих станций. Они будут сооружаться в Европейской части СССР, где колебания нагрузок особенно значительны. Такие станции станут аккумулировать избыточную энергию АЭС и крупных ГРЭС с тем, чтобы в часы «пик» выдать электричество потребителям.

У нас, в Саяногорске На сцене — первые спектакли детей

Девятого января утром кинозал «Саяны» гудел, как растревоженный улей. Возбужденные зрители ждали, когда же начнется спектакль с таким загадочным названием «Маша и Витя против диких гитар».

И вот перед сидящими в зале школьниками развернулись захватывающие события.

Маша и Витя, обычные советские школьники, вдруг попадают в волшебную сказку. Они решают во что бы то ни стало освободить прекрасную Белоснежку, которая томится в заточении у страшного и коварного Кошечки под стражей Бабы-Яги и Лешего.

В пути Маша и Витя приобретают новых друзей, преодолевают различные козни, устраиваются Кошечки и его слугами, которые стремятся лестью, обманом, угрозами заставить ребят отступиться. Решительность, настойчивость, смелость, помочь друзей помогают Маше и Вите выйти победителями. Добро побеждает. Белоснежка свободна.

В дни каникул спектакли «12 месяцев», «Маша и Витя против диких гитар» посмотрели многие школьники г. Саяногорска и п. Майна. А подготовили их члены драматического кружка городского Дома пионеров и

«Здравствуйте, Виталий Антонович! Частенько с благодарностью вспоминаю Вас и других ребят из оперативного отряда. Сколько нервов я попортил и Минсуре Кадырову, и Алексею Румышлану, и Аннушке Медюх! Но теперь понял: если бы не вы — не служить бы мне сейчас в рядах Советской Армии. Иначе сложилась бы моя жизнь.

Ну, а сейчас служба идет нормально. Командир отделения говорит, что из

Почти каждый житель Черемушки на вопрос: любит ли он свой поселок, ответит «да». Но у этих парней с комсомольскими значками на груди и красными повязками на руках любовь деятельная. Она заставляет их в праздничные и в выходные дни, одинаково и в будни, жертвовать отдыхом, возможностью побывать с семьей, и, отработав смену на производстве, мерять шагами притихший поселок, пристально глядывая

отправлено в ГОВД. Проведено 14 рейдов по проверке порядка в общежитиях, 15 — по проверке паркового режима и выявление лиц без определенного места жительства и рода занятий.

С нарушителями общественного порядка и школьниками, находящимися на улице после 21 часа, проводятся беседы, об их поведении сообщается по месту работы или в школе.

Нередко дружинникам

„Происшествий не было...“

ЗА ОБРАЗОВОВЫЙ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ПОРЯДОК

меня получается неплохой солдат. В нашем отделении все знают, что я с Саяно-Шушенской ГЭС, так что приходится держать марку.

С уважением и солдатским приветом Вербицкий».

Письмо зачитали в тот же вечер, в дежурке. «Вот и еще один на ноги встал, — удовлетворенно подумал командир. — Сегодня же отвечу ему». И стал отдавать обычные приказы:

— Комиссар, возьмешь человека восемь хлопцов и пройдешь по подвалам.

Фонарики есть? Ну, всего вам... Тебе, Минсур, сегодня придется в штабе дежурить, остальные — в общежития, проверять по рядок.

Так началось очередное дежурство оперативного комсомольского отряда поселка Черемушки, созданного в ноябре 1977 года.

Задача у оперативников немало: предупреждение детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних, борьба с пьянством, хулиганством, недостойным поведением в быту и другими нарушениями правил социалистического общежития. И самыми счастливыми днями, вернее, ночами, для командира отряда Виталия Антоновича Костюминского, комиссара Вячеслава Григорьевича Шульгина, начальника штаба Минсур Кадырова бывают те, когда не зарегистрировано серьезных происшествий, когда результаты рейдов говорят: в поселке все спокойно.

Сейчас, спустя год, можно подвести некоторые итоги. В период с декабря 1977 по январь 1979 года оперативники 315 раз выходили на дежурство. Было задержано 198 нарушителей общественного порядка, причем 108 из них

приходится действовать в ситуациях, где держат экзамены на зрелость их гражданственность, мужество. Потом в журнале дежурства появятся записи: «При попытке применить холодное оружие, задержан житель поселка Майна Евгений Березинев».

«С помощью ребят из оперативного отряда работники милиции задержан рецидивист Геннадий Бобарев, вновь совершивший тяжкое преступление».

По итогам работы оперативному комсомольскому отряду поселка Черемушки присуждено первое место в городе. Горком ВЛКСМ совместно с ГОВД вручили ему вымпел и Диплом первой степени. Командир отряда Виталий Костюминский награжден значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу по охране общественного порядка», Почетной грамотой Хакасского обкома ВЛКСМ «За большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи». Такой же грамотой награжден и Минсур Кадыров. Многим бойцам вручены Почетные грамоты горкома ВЛКСМ, комитета комсомола стройки.

Все чаще в журнале появляется запись: «За время дежурства происшествий не было». Это самая большая награда неутомимым энтузиастам общественного порядка — парням и девчата с красными повязками дружинников на руках.

Г. ГЕРАСИМОВ.

ЛЬГОТЫ УЧАСТНИКАМ ВОЙНЫ

По мере укрепления экономической мощи нашей Родины создаются возможности по дальнейшему расширению социального обеспечения советских людей. Это видно на примере нового проявления заботы Коммунистической партии и Советского правительства об участниках Великой Отечественной войны.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны», по которому с 1 января 1979 года им предоставляются следующие льготы:

50 процентов скидки со стоимости проезда один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом, а в местах, не имеющих железнодорожного сообщения, — водным, воздушным или международным автомобильным транспортом;

право на получение в отделениях Стройбанка беспроцентной ссуды на индивидуальное жилищное строительство в размере до 1500 рублей с погашением в течение десяти лет, начиная с третьего года выдачи ссуды;

право на использование очередного отпуска в удобное для них время, а также на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель в году (при составлении в организациях

графика отпусков участник войны сам называет срок отпуска, а администрация безговорочно обязана исполнить его желание в предоставлении отпуска по срокам и в предоставлении дополнительного отпуска без содержания);

предоставляется право пользования при выходе на пенсию поликлиниками, к которым они были прикреплены в период работы. (Так, например, работники отделения временной эксплуатации прикреплены к ведомственной Абаканской железнодорожной больнице, право пользования ею сохраняется и после выхода на пенсию);

предоставляется преимущественное право на обеспечение по месту работы путевками в санатории, профилактории и дома отдыха, а также на прием в садоводческие товарищества, установку телефона.

В условиях нашего города, со строительством городской телефонной станции и вводом ее в эксплуатацию, заявки от участников войны на установку квартирных телефонов будут выполняться в первую очередь.

Вышеперечисленные льготы предоставляются: военнослужащим, проходившим службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входящих в состав действующей армии в период гражданской и Великой Отечественной войн и во время

других боевых операций по защите СССР, партизанам;

военнослужащим, а также лицам начальствующего и рядового состава органов Министерства внутренних дел СССР и Комитета государственной безопасности, проходившим в период войны службу в городах, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии на льготных условиях, установленных для военнослужащих частей действующей армии.

Вышеперечисленные льготы участникам войны предоставляются по предъявлению ими специального удостоверения, которое им будет выдано в январе текущего года горвоенкомом по месту жительства.

На основании данного постановления исполкомом краисовета принял решение, в котором нашли дальнейшее расширение и конкретизацию предоставляемые льготы участникам войны, а именно:

с 1 апреля 1979 года ввести во всех лечебно-поликлинических учреждениях края внеочередной прием участников войны, организовать медицинское наблюдение за ними, не допускать отказа в госпитализации нуждающихся в стационарном лечении, по заключению врачей обеспечивать внеочередное протезирование зубов, осуществить с 1 апреля на территории края гарантированное медикаментное обеспечение участников

войны;

исполкомам районных и городских Советов народных депутатов, руководителям торгующих предприятий и службы быта обеспечить внеочередное обслуживание участников войны в предприятиях торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Кроме того, намечены меры по улучшению работы протезно-ортопедического объединения по изготовлению протезно-ортопедических изделий для участников войны.

Вышеназванные постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР предоставляют следующие дополнительные льготы для инвалидов Отечественной войны:

право бесплатного проезда железнодорожным и водным транспортом пригородного сообщения и в автобусах пригородных маршрутов; инвалидам войны первой и второй групп, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, скидку в размере 50 процентов со стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению. Торгующие организации топливом будут иметь ведомственное распоряжение о порядке продажи топлива инвалидам войны первой и второй групп.

Предоставлено право инвалидам войны третьей группы на бесплатное зубопротезирование.

Кроме того, инвалиды первой и второй групп полностью освобождены от уплаты сельскохозяйственного налога, налога со строений и земельной ренты. Приняты меры для предоставления данных льгот для инвалидов, проживающих на территории города и его поселков.

В. АРХИПКИН,
заведующий Саяногорским горсобесом.

ЗА РУБЕЖОМ: НОВОСТИ



В Пномпене, других городах и районах Камбоджи проходят массовые митинги, участники которых приветствуют великую победу народа, образование Народно-революционного совета Камбоджи и проглашение национальной республики.

Революционные вооруженные силы Камбоджи совместно с восставшим населением ликвидировали последние очаги сопротивления в городах Баттамбанг и Сиемреап на северо-западе страны.

На снимке: девушки-бойцы революционных вооруженных сил. Фотохроника ТАСС.



БОЛГАРИЯ. Свыше 16 марок стали и ферросплавов, 200 видов проката черных металлов, различные сорта жести, трубы выпускает Кремиковский металлургический комбинат. Построенное при содействии Советского Союза предприятие превратилось в основного поставщика металлов для народного хозяйства республики. Сейчас здесь трудится большая группа советских специалистов.

На снимке: металлург из Макеевки (УССР) В. Мозговой (второй справа) делится опытом своей работы с болгарскими товарищами.

Фото БТА — ТАСС

до 31 марта.

Все операции, связанные с обменом паспортов в Майне, пропиской и выпиской, осуществляют исполнок Майского поселкового Совета народных депутатов. Все жители Майны и Богословки в этом году обязаны обменять паспорта.

Тем, кто проживает в собственных домах, необходимо обращаться в паспортный стол поселка или города, а кто в ведомственных домах — в свой домоуправления или ЖКХ.

Е. РЕЙШЕЛЬ,
начальник паспортного стола Саяногорского ГОВД

ОБМЕН ПАСПОРТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Письма в редакцию

Три года действует в нашей стране новая паспортная система, и все это время идет интенсивная замена паспортов старого образца.

Хочется напомнить саяногорцам, что обмен паспортов ведется согласно утвержденному плану-графику и нарушать его нельзя. В 1979 году мы должны заменить и вы-

дать гражданам Саяногорска, Майны и Черемушек 5500 новых паспортов. Однако, некоторые граждане, ссылаясь на то, что обмен продлится до 1981 года, не спешат. Такая недисциплинированность затрудняет работу паспортных столов, вносит путаницу. И если вас приглашают для обмена, надо являться в назначенное время.

Очередное занятие факультета музыки университета искусств при Черемушкинской средней школе состоится 31 января в 19 часов в здании школы.

В программе оперное и симфоническое творчество

Граждане, проживающие в Саяногорске по улицам Абаканской, Декабристов, Калинина, Лесной, Октябрьской, Советской, Песочной, Садовой, в домах первого-пятого микрорайонов, в Черемушках с первого по 28 дом и приглашенные для обмена паспортов до 20 декабря 1978 года, должны обратиться к нам в срок

до Н. А. Римского-Корсакова. Прозвучат отрывки из сказочных опер «Садко», «Снегурочка», «Сказка о царе Салтане», а также отрывки из симфонических произведений.

В зале школы будет открыта выставкаrepidук-

ций на тему «Сокровища Русского музея».

М. ДОБРЫНИНА,
преподаватель музыкальной школы.

Зам. редактора
И. КУЛЕШОВ.

ВЕРНите «МОЛНИЮ»!

Мы привыкли видеть в магазинах таблички: «Продавец и покупатель, будьте взаимно вежливы!». Неплохо бы внедрить их во всех учреждениях бытового обслуживания. И почтите указывать на них тому, кому не хватает элементарного такта, терпения уладить возникший конфликт мирным путем...

4 января перед работниками Саяногорского ателье по пошиву одежды стояли разгневанные супруги Изабенко. Гражданка Изабенко, потрясая мужскими брюками, громко требовала:

— Верните мне капроновую застежку — «молнию»! Вы подменили ее железной!

Мастер Т. Дицк, занимавшаяся перекройкой брюк, пыталась объяснить, что капроновой застежки не было, но все было напрасно.

Дело обстояло так. Гражданка Изабенко приобрела для мужа брюки польского производства. Так как в пояске они оказались ему широки, пришло сдать в ателье для перекрои.

Заказ принял мастер

Т. Дицк. В процессе работы она обнаружила, что «молния» с браком. Чтоб не задерживать заказ, заменила ее новой, по цене 49 копеек, только не скричневыми, а с синими плюшами. «Молния» была железной, как, впрочем, и первая. Однако супруги Изабенко, видимо, запамятовали это обстоятельство.

Чтобы проверить, я отправился в магазин № 25 «Промтовары». И заведующая отделом «Одежда» В. Селиванова, вместе с которой я осмотрел несколько аналогичных костюмов, выдала справку:

«В декабре 1978 г. были получены костюмы мужские польского производства 48—52 размеров, цвет коричневый, ткань шерстяная. У всех костюмов в брюках были вставлены замки «молния» металлические, с коричневым полем».

В сфере обслуживания недостатков еще немало. Но это не повод для того, чтобы в каждом работнике службы быта видеть бракодела.

Г. РОГАЛЕВ,
нештатный инспектор
ОВХСС.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ МУЗЫКУ

● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ●

В Саяногорске открылся заготовительный пункт вторичного сырья. Принимаются макулатура, тряпье разное, цветной металл. Сданное вторичное сырье отоваривается различными товарами.

Обращаться в четверг, пятницу, субботу с 9 до 17 часов в заготовительный пункт в районе заправочной станции и РСУ.

* * *

Богословскому леспромхозу на постоянную работу требуются: автогрейдерист, бухгалтер.

* * *

662794 г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр 5. Тел.: редактора — 3-40, отдела партийной жизни — 2-30, молодежного — 2-65, писем — 2-65, фотостудии — 4-59 (Саяногорск).

Учебный комбинат Красноярскгэсстроя в пос. Майна и Черемушки (тел. 4-53, 55-72) производит набор: на вечерние курсы — крановщиков, электросварщиков, экскаваторщиков, стропальщиков, манипуляторщиков, операторов автогидроподъемников; на вечерние курсы повышения квалификации — каменщики, арматурщики, маляры и штукатурщики, плотники и бетонщики, столяры; на дневные курсы — крановщики-универсалы, экскаваторщики-универсалы, бульдозеристы-компрессорщики, электросварщики.

На дневных курсах выплачивается стипендия в размере 120 рублей. (3-1).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

662794 г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр 5. Тел.: редактора — 3-40, отдела партийной жизни — 2-30, молодежного — 2-65, писем — 2-65, фотостудии — 4-59 (Саяногорск).

Типография «Огни Саян»

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 7320. Заказ 11.